

新乡警方

“三剑”齐发打好“三战” “清风行动”成效凸显

为推进“清风2024”专项行动走深走实,全力净化社会风气,坚决遏制涉赌违法犯罪,市公安局以“清风2024”为抓手,亮出“三剑”(“打击剑”“监管剑”“宣传剑”),围绕打击整治农村赌博违法问题,整合优势资源力量,围绕线索核查、案件查办、人员抓捕、清查整治等开展联合行动,形成打击整治合力。四是聚力攻坚重点案件。对警情多发、问题突出、屡查不实的农村赌博案件,综合运用提级侦办、专案攻坚、挂牌督办、异地查办等方式予以严厉打击,重点整治。

亮出“打击剑”
打好禁赌治赌攻坚战
前不久,延津县公安局接到线索,称在延津县内有一流窜开设赌场团伙。接到线索后,延津警方立即成立专案组,多警种联合作战,现场查获参赌人员,采取刑事强制措施15人。

这只是新乡警方亮剑赌博、打好禁赌治赌攻坚战的一个缩影。据了解,在“清风2024”专项行动中,新乡警方深化专案打击,坚持重拳出击、露头就打,强化专案侦办、分类打击、区域联动、聚力攻坚,始终保持对农村赌博违法犯罪的严打高压态势。一是重拳打击职业化犯罪团伙。对团伙化、职业化农村开设赌场案件,由县级以上公安机关专案侦办,注重“打团伙、端窝点、断链条”,严惩组织、经营者、获利者。二是快侦快破“纠集性”聚赌。紧盯农村群众反映强烈的季节性、纠集性聚赌和民间动物竞赛、文化体育竞赛涉赌

等突出问题,坚持打早打小、露头就打、不间断打,防止其坐大成势。三是联动打击跨区域涉赌。针对市际、县界交界重点区域流动开设赌场突出问题,整合优势资源力量,围绕线索核查、案件查办、人员抓捕、清查整治等开展联合行动,形成打击整治合力。四是聚力攻坚重点案件。对警情多发、问题突出、屡查不实的农村赌博案件,综合运用提级侦办、专案攻坚、挂牌督办、异地查办等方式予以严厉打击,重点整治。

亮出“监管剑”
打好涉赌隐患歼灭战
“同志,您好,如果发现有人聚众赌博,请及时报警。”近日,市公安局治安和出入境管理支队民警魏志远在走访某宾馆时,对宾馆管理人员说。这也是我市治安民警在“清风2024”专项行动中日常排查监管的常态。

在“清风2024”专项行动中,新乡公安亮出的第二把“剑”就是“监管剑”。新乡公安深化重点防控,坚持以打促防,研究分析农村赌博问题突出的区域、场所及相关群体,不断完善各项重点防控措施,消除源头涉赌隐患。一是强化重点部位巡查。坚持源头防范、重点防控,强化与有

相关部门的联动配合,重点加大对本地农村涉赌问题突出的宾馆酒店、棋牌茶室、街边门店、民间动物竞赛场所等的巡查力度,强化动态监管,落实日常检查措施。二是强化涉赌人员管控。健全涉赌人员常态化排查管控机制,完善“一人一档”,会同有关部门积极开展风险排查、犯罪预防、行为矫治、法治教育等工作,分级分类落实动态管控措施。三是强化重点环节查控。推动加快城乡接合部、农村地区安防设施建设,优化“雪亮工程”布局,依法依规提高农村地区交通要道、重点部位的视频监控覆盖率,做到探头站岗、视频巡逻、模型预警,全力提升农村赌博违法犯罪嫌疑人防控能力。

亮出“宣传剑”
打好多元共治合成战
“清风2024”专项行动期间,新乡公安入户走访6000余户,公开赌博处罚案例10余起,不仅充分调动了群众参与打击整治赌博违法犯罪的积极性,而且有效预防了赌博违法犯罪的行为发生。

“清风2024”专项行动中,新乡公安亮出的第三把“剑”正是“宣传剑”,通过深化系统治理,打好多元共治合成战。一是坚持党建引领,凝聚基层组织禁赌治赌合力。进一步压实禁赌工作责任,统筹农村治理资源,发动民警(辅警)、网格员、村干部等多元化基层治理力量,全力投入到农村禁赌治赌工作中。二是推进移风易俗,树立文明新风。会同文明办等部门持续开展农村精神文明建设,指导规范村民委员会制订、修订、完善村规民约,将治理农村赌博纳入重要规范内容,明确禁赌约束惩处措施。三是开展普法宣传教育,营造禁赌氛围。落实“谁执法谁普法”普法责任制,充分利用节假日、外出务工人员集中返乡、农闲、集市等时机,广泛开展禁赌宣传教育活动,加大以案普法、以案释法力度,深刻揭露农村赌博活动的欺骗性、危害性和违法性。

据统计,新乡警方通过LED屏滚动播放、悬挂横幅、发放宣传资料、讲解典型案例等方式多层次开展禁赌宣传,切实形成了全民自觉抵制赌博、支持和参与打击治理赌博违法犯罪的良好氛围。春节期间,全市共悬挂宣传横幅400余条,制作宣传展板300余块,发放禁赌相关宣传资料4万余份,发布禁赌短视频50余个,起到了良好的社会宣传效果。

(郭歌)

市司法局

践行“二马”机制 化解矛盾纠纷

本报讯 为做好我市矛盾纠纷排查化解工作,维护社会和谐稳定,近日,市司法局迅速行动,积极践行“二马”机制,第一时间印发关于矛盾纠纷隐患排查化解的工作提示,组织动员全市司法行政系统深入基层排查化解矛盾纠纷,充分发挥人民调解的“第一道防线”作用,全力维护社会和谐稳定。

一方面,充分发挥人民调解组织和人民调解员遍布城乡、贴近群众的优势,深入村、社区对多发、易发的矛盾纠纷和苗头隐患进行全面细致的拉网式排查,确保矛盾纠纷早发现、早发现、早调解。另一方面,动员基层司法所充分发挥职能作用,聚焦重点人、重点事,加强与公安、信访等部门的衔接联动,统筹系统内的律师、法律援助人员、法律顾问等,合力化解矛盾纠纷。同时,线上线下做好法治宣传工作,增强群众的法治意识,引导群众形成解决问题用法、化解矛盾靠法的法治思维,从源头上预防各类矛盾纠纷发生。

今年以来,全市共排查化解各类社会矛盾纠纷2700余件,调解成功率98%,有效维护了我市社会和谐稳定。

(程鹏文)

获嘉县司法局

开展“送法进企业”活动



本报讯 为进一步优化营商环境,贯彻落实省、市“项目为王”重要决策部署,全力服务“专精特新”中小企业建设,近日,获嘉县司法局副局长杨雪带领普法志愿者深入新乡市音再生能源设备有限公司、亢村工业园区开展“送法进企业”活动,为企业发展提供优质法治保障(如图)。

活动中,杨雪和相关企业负责人开展座谈交流,详细了解企业经营现状、劳动用工情况和当前遇到的法律难题,并就司法行政系统围绕“项目为王”所提供的十项法治保障作了具体阐释,讲解涉企优惠政策。随后,律师田佳佳、冯红兰、陶瑞淑针对企业提出的法律难题进行了专业的分

析并提出建议,对企业进行全方位“法治体检”,并就如何防范化解法律风险等进行介绍,提升了企业的管理法治化水平。

据悉,本次“送法进企业”活动共解答法律问题6个,提出法律建议3条,向企业赠送宣传资料400余份。

下一步,获嘉县司法局将聚焦企业发展重点难点问题,通过提前向企业发放“普法需求清单”等形式,力求精准普法、订单式普法,为企业高质量发展提供高效便捷的法律服务和法律保障。

(秦鑫 杜小燕 文/图)

遗失手机被寻回 群众致谢送锦旗

本报讯 “王警官,你可真是个好警察,真是太感谢你了。”近日,市民赵女士为新乡县公安局翟坡派出所民警王海洋送去一面锦旗,感谢其热心帮其找回丢失的手机。

近日,赵女士匆匆地来到翟坡派出所报警,称自己来新乡县探望亲友,并在翟坡镇某礼品摊购买礼品时不小心将手机遗失,十几分钟后,当其发现手机丢失后立即返回现场寻找,却怎么也找不到,无奈之下只能向警方求助。

接到报警后,民警王海洋一边安抚心急如焚的赵女士,一边结合赵女士描述的遗失手机的过程,立即带领人员到现场展开调查。到达现场后,民警发现赵女士手机遗失的地方处于监控盲区,同时周边的商户也都声称没有见到赵女士的手机,这使工作一时陷入了僵局。这时,赵女士提供了一条非常重要的信息,就是她发现手机丢失后,也曾给自己的手机打过电话,但都被拒接,后来就再也打不通了,因此,赵女士猜测手机应该是被别人捡走了。赵女士

说,自己手机上也安装了手机实时信息软件,只是现在手机处于关机状态,无法看到最新信息。了解到这一情况后,民警让其继续探望亲友,并随时向警方提供手机最新实时状态,同时民警也继续以现场为中心,扩大走访范围,挨家挨户寻找有用线索。

当日下午4时许,就在民警继续通过看监控、走访摸排等方式深挖线索时,赵女士突然给民警打来电话,称根据手机关联软件上的显示,自己的手机被换了一张新的电话卡。民警立即根据电话卡上的号码拨通电话,电话那头传来一名女子的声音。起初这名女子百般抵赖,不愿意归还手机,民警便向其做思想工作,并告知其相应的法律后果。经过民警的耐心教育,这名女子终于认识到了自己的错误,并在民警的见证下将手机还给了赵女士。

看到手机失而复得,赵女士掩饰不住内心的激动,急忙拉着民警的手再次表示感谢,于是便出现了开头的一幕。

(单积盛)

群众大意丢包 民警及时寻回

本报讯 近日,市民郭女士专程来到市公安局卫滨分局,将一面印有“办案神速 廉政为民”的锦旗送到民辅警手中,感谢他们帮助自己找回了丢失的挎包。

3月4日上午,郭女士向警方求助,称前一晚与朋友聚餐后,骑电动三轮车回家时将挎包放在了电动三轮车后座上,到家后却发现挎包不见了。“我沿着原路找了好几遍,怎么也找不到,里面有7000元现金,还有银行卡等物品,警察同志,你们一定要帮我呀……”郭女士焦急地说。

接报后,民警第一时间向郭女士

了解情况。根据郭女士提供的线索,民警毛绍斌带领辅警于庆军迅速开展调查。一边走访沿途群众,一边通过视频监控进行查找。在分析研判大量监控视频后,民警终于在画面中发现郭女士的包被一个路人捡走了。

经过多方走访,民警成功找到该路人。晚上8时30分许,捡到包的路人在民警的见证下,将包交还给了郭女士。

民警还不忘叮嘱郭女士,贵重物品一定要妥善保管。看着忙碌了一天的民辅警,郭女士非常感动,连声感谢。

(吕永强)

市公安局高新分局

禁毒宣传进校园 青春岁月不“毒”行



本报讯 为进一步加强青少年毒品预防教育工作,增强青少年的禁毒、防毒意识,营造青少年健康成长的良好环境,近日,市公安局高新分局开展了“禁毒宣传进校园 青春岁月不‘毒’行”系列活动。该局民警分别走进辖区盛景小学、张八寨小学,为同学们送去了一份特殊的开学礼物。

在盛景小学,振中街派出所所长赵宇天系上红领巾,开展禁毒知识宣讲:“同学们,毒品是万恶之源,罂粟是美丽的毒花,无论新型毒品如何伪装,我们都要绷紧安全之弦,亮出‘火眼金

睛’,识别毒品真面目,并明确其危害……”赵宇天生动形象的演讲赢得了师生的阵阵掌声,大家纷纷表示,将以宣讲的禁毒知识为指引,积极参与禁毒人民战争,做好禁毒宣传员,争当“禁毒小卫士”(如图)。

在张八寨小学,民辅警结合自身工作经验,针对不同年龄段学生的年龄特点、心理特征、知识结构和实际需要,向在校师生详细讲解了毒品的种类、传播方式和严重危害,并以“罂粟种植一株也违法”“不种毒、不制毒、不贩毒、不吸毒、远离毒品、享受健康人

生”的宣传教育,鼓励在校师生积极参与到禁毒铲毒宣传活动中,积极向亲人、朋友宣传罂粟的危害性和“一株罂粟也不能种”的法治观念及法治思维,帮助师生更深层次地了解毒品,知晓禁毒铲毒的必要性,形成了良好的宣传氛围。

据悉,高新分局已向1000余名师生进行了禁毒知识宣传。接下来,该局将走进中学开展“禁毒流动课堂”,争取做到辖区在校师生禁毒宣传全覆盖。

(郭歌 崔学红 文/图)

群众心中的“活雷锋”

——记市公安局卫滨分局中同街派出所社区民警马清良

学习雷锋,人民警察从未止步。在卫滨区中同街街道田园社区群众心中,市公安局卫滨分局中同街派出所社区民警马清良就是一位“活雷锋”。

以身作则
当好辖区群众的守护者
作为一名社区民警,马清良尽心尽责做好自己的本职工作,时刻关心和保护社区的安全,认真细致地耕耘好这块“责任田”。

根据社区及周边治安环境的特点,他和社区主任商谈办法,采纳居民积极分子的意见,与社区主任一起走街串巷,开展宣传防范、治安巡逻。同时,定期召开社区治安工作会议,通报近期的治安状况,听取群众

意见,分析社区治安形势,及时掌握动态并安排下一步的工作。他还利用入户调查的有利时机,向居民宣传安全防范知识,使群众的自防意识得以加强。

心系群众
甘做为民解忧的践行者
他始终把群众的利益放在第一位,走家串户,看望孤寡老人,帮助困难群众……近年来,他主动接待困难群众650余人次,接受群众咨询120余次,为群众解决实际困难36件。

在一次开展校园法治宣传时,马清良得知该校一名学生因无出生证明至今无户口。马清良多次走访核实情况,通过不懈努力,终于通过亲

子鉴定结果为该学生申办了出生证明并顺利落户。马清良还将该学生列为帮扶对象,经常关心其生活和学习情况。

后来,该学生又突发疾病。考虑到其家庭困难,马清良多次与该学生户籍所在地政府部门协调,终于将该学生送至新乡市慈济医院接受免费治疗,帮其解了燃眉之急。

主动作为
当好化解邻里纠纷的热心人
马清良将矛盾纠纷排查化解贯穿到日常工作方方面面,他主动公开自己的联系方式,方便群众遇事时和他联系。只要接到居民求助,他总是第一时间赶到居民家中。

在中同街派出所辖区内,有两间紧挨着的老年娱乐室,娱乐室经营者将路边的人行道占为己有,私自将小桌子和凳子摆在路边。

路人埋怨影响交通,居民埋怨影响休息。马清良找到房东,通过多次耐心细致做房东的工作,房东最终解除了与娱乐室经营者的租赁关系,占道及扰民问题也解决了,附近居民拍手称快,纷纷为马清良竖起大拇指。

一直以来,马清良始终保持着全心全意为人民服务的工作态度,每一次倾心相助,每一次全力以赴都践行了人民警察为人民的铮铮誓言。

(吕永强)